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 جامعة تٌسمسٌلت

 ٌة وعلوم التسٌٌرـارمعهد العلوم الالتصادٌة والتج

 - علوم تجارٌة– السنة الثانٌة

 2024/2025: ةٌالسنة الدراس

                                                           ساعة ونصف                    المدة :

 

 

 

 :الأول جوابال

تسعى منظمات الأعمال لتحمٌك أرباحها وتعظٌمها بغض النظر عن الطرٌمة التً تحمك بها أهدافها      

وهذا   وغاٌتها، إلا ان هذا أولعها فً مصٌدة الفضائح المالٌة ولد انعكس ذلن بظهور الفساد الاداري والمالً،

 :ًما ٌللالٌات الأعمال؛ من خلال السند أجب على أدى الى ضرورة إعادة النظر فً المفاهٌم المرتبطة بأخ

 تكمن أهمٌة أخلاقٌات الأعمال: -1

 على مستوى المنظمة-

 كتساب سمعة على صعٌد البٌئة المحلٌة الاللٌمٌة والدولٌةإ-

 زٌادة المردودٌة-

 كتساب مٌزة تنافسٌةإ-

 :على مستوى الفرد

  ٌل شخصٌتهوتشكتساعد فً بناء حٌاة الفرد -

 تعمل على رلابة الفرد من الانحراف-

 رفات الانسان فً حٌاته العامة وٌضبط سلوكهصٌحكم ت-

 :على مستوى المجتمع

 ٌحفظ للمجتمع سلوكه-

 ٌمً المجتمع من الانحرافات-

 هداف المجتمع ومبادئه الثابتةأٌحفظ -

 عند وضع مدونة أخلاقٌات الأعمال: الاعتبارات الواجب اتباعها -2

 ماهً الاهداف التً تستخدمها المدونة :الهدف-1

 طموحةم أهل المدونة توجٌهٌة  :الصٌغة-2
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 النماط التً ٌجب مراعاتها :الصٌاغة-3

 كتابة عن المٌم والمعاٌٌر والمحظورات والعموبات :المحتوى-4

 الاسلوب الذي ٌكتب به المٌثاق :رةنبال-5

 وثٌمة ٌتم ممارستها  ىلإورلٌة المان تحوٌل الوثٌمة ض :التطبٌق-6

 : المحاباة، المحسوبٌة، الواسطةًما ٌلشرح -3

 عملهة والتعلٌمات التً تحكم سٌر نظمعلى حساب الألاربه ومعارفه أتساهل الموظف مع  :المحابات-1

 حكتلى من لاٌسإعطاء حك من ٌستحك إ :المحسوبٌة-2

شخص ٌملن سلطة المرار لتحمٌك مصلحة لى إللوصول ها الفرد مو وسٌلة ٌستخدأداة أ الواسطة:-3

 كثرأو ألشخص 

 الثانً: الجواب

ٌترتب عن الفساد الاداري والمالً مجموعة من الاثار والتً تمس عدة جوانب التصادٌة ،       

 سٌاسٌة، اجتماعٌة:

 :أثر اقتصادي-1

لى تكلفة السلع والخدمات التً تمدمها هذه الجهات إوالعمولات الاسعار حٌث تتم اضافة لٌمة الرشوة رتفاع إ

 .وبالتالً ٌتحملها المستهلن

 أثر سٌاسً:-2

 .طاحة بالحكومة المائمةلى دعم المعارضة للإإفجوة بٌن المواطنٌن والحكومة مما ٌؤدي خلك 

 :اجتماعًأثر -3

 .حجم المجموعات المهمشة والمتضررة ازدٌاد

 أثر إداري:-4

 الكفاءات نتٌجة عدم العدالة وعدم الرضا عن الاوضاع العامةهجرة 

 

 

 بالتـوفٌــــــــــــك                                                                        
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 ىد. زيان موس                                                                                                                          L2المستوى :  

                                                                                         شعبة علوم التسيير+ التجارية + اقتصادية

 في مقياس  الرابعامتحان السداس ي 

 أساسيات بحوث العمليات
 

 ى الاسئلة التالية بدقة وايجازلاجب ع  التمرين الاول:

 البرنامج الخطي؟ما الفرق بين الصيغة الرياضية والصيغة النموذجية في  -

 في عملية تقييم القيود ومقارنتهابدالة الهدف.  الفريق بين الصيغتين يكمن -

 في البرنامج الخطي اقتصاديا؟ على ما يعبر متغير الفجوة  -

 يعبر عن الفائض في القيد او العجز  -

   في دالة الهدف؟ 0ما تفسيرك لاضافة متغير الفجوة بمعامل  -

 انتيجةة النهائية لدالة الهدف باعتباره متغير مساعد فقطحتى لا يؤثر على في   -

 

 :           اليك البرنامج الخطي التالي التمرين الثاني

 

 ولا. إيجاد احداثيات المستقيمات المولدة أ
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 ثانيا. رسم الشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

امج الخطي عدد لا للبرنمن الشكل تلاحظ ان منطقة الحلول مفتوحة الى الاعلى وبالتالي ف

 هي من الحلول. منت

 :           اليك البرنامج الخطي التالي التمرين الثالث

 

 

         

 

 Big Mأوجد الحل الأمثل لهذا البرنامج بطريقة    :المطلوب

 تحويل البرنامج الى الصيغة القياسية . ولاأ

 

  

𝒎𝒊𝒏ሺ𝒛ሻ = 𝟑𝒙𝟏 + 𝟏𝟎𝒙𝟐 

S/C 
𝟓𝒙𝟏 + 𝟔𝒙𝟐 ≥ 𝟏𝟎 

𝟐𝒙𝟏 + 𝟕𝒙𝟐 ≥ 𝟏𝟒 

𝒙𝒊 ≥ 𝟎 

𝒎𝒊𝒏ሺ𝒛ሻ = 𝟑𝒙𝟏 + 𝟏𝟎𝒙𝟐 + 𝟎𝑺𝟏 + 𝟎𝑺𝟐 + 𝟎𝑺𝟑 +𝑴𝑹𝟏 +𝑴𝑹𝟐 +𝑴𝑹𝟑 

S/C 
𝟓𝒙𝟏 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝑺𝟏 + 𝑹𝟏 = 𝟏𝟎 

𝟐𝒙𝟏 + 𝟕𝒙𝟐 − 𝑺𝟐 + 𝑹𝟐 = 𝟏𝟒 

𝒙𝒊 ≥ 𝟎 
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 اعداد جدول الحل الاساس الاول ثانيا. 

 𝒙𝟏  𝒙𝟐  𝑺𝟏  𝑺𝟐  𝑹𝟏 𝑹𝟐 𝒃𝒊  

𝑹𝟏 5 6 -1 0 1 0 10  

𝑹𝟐 2 7 0 -1 0 1 14  

Z 3-7M 10-13M M M 0 0 -24M  

 

 البحث عن الحل الامثل ثالثا. 

 البحث عن نقطة الارتكاز عن طريق تحديد عمود الارتكاز  وصف الارتكاز -

 𝒙𝟏  𝒙𝟐  𝑺𝟏  𝑺𝟐  𝑹𝟏 𝑹𝟐 𝒃𝒊  

𝑹𝟏 5 6 -1 0 1 0 10 10/6=1.67 

𝑹𝟐 2 7 0 -1 0 1 14 14/7=2 

Z 3-7M 10-13M M M 0 0 -24M  

 اعداد الجدول الثاني وتغيير ما يجب تغييره  -

 𝒙𝟏  𝒙𝟐  𝑺𝟏  𝑺𝟐  𝑹𝟏 𝑹𝟐 𝒃𝒊  

𝒙𝟐  5/6 1 -1/6 0 // 0 5/3 -10 

𝑹𝟐 -23/6 0 7/6 -1 // 1 7/3 2 

Z (23M-32)/6 0 (10-7M)/6 M // 0 (-14M-100)/6  

وبالنظر الى متغيرات نستنتج ان الجدول الثاني لا يحتوي على الحل الامثل، وبالتالي ننتقل  

 الى الجدول الثالث 

 

 عداد الجدول الثالث ا -

 𝒙𝟏  𝒙𝟐  𝑺𝟏  𝑺𝟐  𝑹𝟏 𝑹𝟐 𝒃𝒊  

𝒙𝟐  2/7 1 0 -1/7 // // 2  

𝑺𝟏  -23/6 0 1 -6/7 // // 2  

Z 1/7 0 0 10/7 // // -20  
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من الجدول الثالث نلاحظ ان كل معاملا ت دلالة الهدف اصبحت غير سالبة، نقول اننا وصلنا الى 

 الحل الامثل والمتمثل في: 

                                                                                                                                                                 

                                                              

                                                                                                                                                                                

، ويمكن التحقق من صحة الحل بالتعويض في القيود ودالة الهدف كما  أما بقية الممتغيرات فهي معدومة

 يلي: 

 

 

 

 

 

𝒙𝟐 = 𝟐 

𝑺𝟏 = 𝟐 

𝒛 = 𝟐𝟎 

ሺ𝒛ሻ = 𝟑𝒙𝟏 + 𝟏𝟎𝒙𝟐 

𝟓𝒙𝟏 + 𝟔𝒙𝟐 ≥ 𝟏𝟎 

𝟐𝒙𝟏 + 𝟕𝒙𝟐 ≥ 𝟏𝟒 

𝟓ሺ𝟎ሻ + 𝟔ሺ𝟐ሻ = 𝟏𝟐 

𝟐ሺ𝟎ሻ + 𝟕ሺ𝟐ሻ = 𝟏𝟒 

2القيد الاول محقق مع تحقيق فائض يقدر ب   

 تماما محقق  الثاني القيد 

𝟑ሺ𝟎ሻ + 𝟏𝟎ሺ𝟐ሻ = 𝟐𝟎 

01.50 pts 

01.50 pts 
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2 
 

 01        
03 

 
    

       


Volkswagen 



         
Volkswagen 
 
0105

05 
 

     
 
    

        
 
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 
      

 

 
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        
 

        

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        
       

. 
 


  
        
      


 

.  
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
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 
 
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 

  

  

  

  

  

  
 
03   

       
06 

 
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